

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Пи Цзянькунь

«Оппозиция *правда-ложь* в паремиологическом пространстве русского языка (лингвокультурологический аспект)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности

10.02.01 – Русский язык.

Содержание реферата диссертации Пи Цзянькунь свидетельствует о том, что его работа выполнена в рамках современного направления лингвистических исследований – сопоставительной лингвокультурологии и содержит ценные выводы и наблюдения, относящиеся к теоретическим проблемам и практическим задачам этого направления. *Теоретическую значимость* работы составляет сопоставительное описание концептов «правда» и «ложь», являющихся «ключевыми» для любой культуры, а также значительного корпуса паремиологических средств, вербализующих эти концепты в русском и китайском языках. *Особую практическую значимость* работы составляют материалы учебного лингвокультурологического словаря, который является необходимым пособием для китайских студентов, магистрантов и аспирантов, изучающих русский язык. Следует подчеркнуть, что диссертант относит разработанный им словарь к новому направлению лексикографии – лингвокультурологии (с.19). Существенно, что он создает свой словарь, четко придерживаясь основных положений этого нового направления. Все перечисленное выше свидетельствует о несомненной актуальности и новизне диссертации Пи Цзянькунь.

Автореферат диссертации свидетельствует о высоком уровне теоретической подготовки диссертанта, который обнаружился в

последовательном рассмотрении им всех существенных (в том числе – и спорных) теоретических вопросов (1 глава диссертации).

Внимательное, вдумчивое отношение к языку позволило диссертанту увидеть и корректно проследить неоднозначность лингвокультурологического содержания таких сложных концептов как *ложь*, *неправда*, *кривда*, а также *правда* и *истина* в русском и китайском языках. «Чуткость» к русскому слову проявилась и в умении «прочитать» двойственность установок русской лингвокультуры, проявляющаяся в паремиологическом пространстве языка.

Считаю нужным подчеркнуть высокий уровень «лексикограчности» работы Пи Цзянькунь, которая обнаружилась в близком знакомстве с основными принципами учебной лексикографии, а также при разработке содержания и структуры словарной статьи учебного словаря.

Представляется, что цель, поставленная в работе, достигнута и соответствующие ей задачи выполнены. Все положения, сформулированные во введении, получили убедительное подтверждение.

Автореферат диссертации написан хорошим научным языком, имеет четкую, последовательную структуру.

Думаю, что по актуальности избранной темы, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертации, их достоверности и новизне, диссертационная работа Пи Цзянькунь «Оппозиция *правда-ложь* в паремиологическом пространстве русского языка (лингвокультурологический аспект)», соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской

Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры межкультурной
коммуникации Российского государственного
педагогического университета им. А. И. Герцена

Васильева Галина Михайловна

199397 Санкт-Петербург, ул. Кораблестроителей, д. 34, кв. 35,

galinav44@mail.ru

28 августа 2014 г.

РГПУ им. А.И. Герцена
подпись 
удостоверение от 28 АВГ 2014 200 г.
Отдел персонала
управления кадров и социальной работы
УПРАВЛЕНИЕ
КАДРОВ
И СОЦИАЛЬНОЙ
РАБОТЫ
Ведущий документовед
персонала
Н.В. Горбатовская